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Referat fra møte i LMU (læringsmiljøutvalget) 
 

Tilstede:   Medlemmer: Live Luteberget (vit. ansatt, leder), Lars Harald Eide (vit. ansatt), Tom-
Daniel Laugerud (student), Hedda Engmark (student) 

 Observatører: Turid Midtbø (bibliotek), Lene Røe (hovedverneombud), Rudolf 
Andersen (IT), Hans Eirik (EiE) 

Sekretær:  Kristin Dybvad (SES) 
Fravær: Grethe Nilsen (SES) observatør, Kristin Evensen (UPT) observatør 
Dato og sted:  07.12.23 kl. 10.00 – 11.30 

 

7/2023 Oppfølging fra forrige møte  

• Litteraturlister  
Studentene ønsker tydeliggjøring av pensumlitteratur, spesielt for det første året: 

o En samlet litteraturliste for alle emner i det første året. Gjerne fordelt pr. semester.  

o Prioriterte bøker (kjernelitteratur). Emneansvarlig tydeliggjør hvor mye av en bok 

som skal leses. 

o Listene legges i Canvasrommet som programleder styrer. 

• Timeplan 
Studentene ønsker å se hva som er obligatoriske timer i timeplanen. Dette gjør at de kan 
planlegge sin studiehverdag bedre. LMU er orientert om at det har vært en diskusjon med 
studentstyret, og at mye handler om ulik praksis hos emneansvarlige og programledere ved 
innmelding av timeplansforslag. LMU ønsker at denne saken tas opp igjen, og at den evt får et 
vedtak i SU. 
 

• Varslingssystemer 
SES ser på hvordan vi bedre kan sammenstille og presentere dette på NIHs nettsider. Kommer 
tilbake til med et forslag i neste møte i LMU. 
 

• Plass for rullestolbrukere i auditorier 
EiE venter på en befaring med rullestolbruker som forhåpentligvis kommer om ikke lenge. EiE 
opplyser at de har vært i kontakt med flere utdanningsinstitusjoner og fått tilbakemelding om 
at ingen har egne plasser for rullestolbrukere i auditorier, og at rullestolbrukere må anvende 
brett/bord. EiE opplyser videre at hvis vi lager en rad for rullestolbrukere forsvinner mange 

andre sitteplasser. Det kom opp et spørsmål om det er mulig å lage heis inne i Innsikt.  
Innspillene fra EiE skapte litt temperatur og etter en diskusjon vil LMU avvente videre gang i 
saken til etter befaringen.  
 
EiE opplyser at det finnes et nettsted hos Stasbygg hvor det er mulig å søke på alle rom. Her 
kan det bla.a sjekkes ut hvordan komme seg til klasse- og undervisningsrom. Det finnes 
beskrivelse av om det er dørterskel, døråpner, fargekontraster, osv.  
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Dette nettstedet bør ligge tilgjengelig for både studenter og ansatte. 

• Utstyr for hørselshemmede 
Det er kjøpt inn bærbart utstyr som skal testes. Utstyret skal lånes ut i Servicetorget. Både 
foreleser og bruker må koble på utstyret. Servicetorget fører oversikt over utlån. Ved økende 
behov må vi vurdere innkjøp av permanent utstyr. 
 

• Kjønnsnøytralitet (Garderober, skilting, påmeldingsskjema).  
Skilting: Det er kommet fram til en løsning på toaletter/garderober. Alle skilt i det nye området 
blir endret, samt de utenfor kombihallen. 
 

• Garderober: Statsbygg er i gang med et pilotprosjekt med universelt tilpassede garderober i 
studentgarderobe 2. Dette er et spennende prosjekt med fokus på tilpassing og likeverd. 
Garderobeskapene er en utfordring. Ordningen vi har i dag med ski i skapene må ses på. Et 
innspill kan være å bruke skistall. 

8/2023 Saker fra studentene 

 Alumni/frokostseminar 
Det ble nedsatt en prosjektgruppe for å se på gjennomføring av frokostseminarene. Studentstyret ble 
involvert og med bakgrunn fra studiebarometeret (lav score på NIHs tilknytning til arbeidslivet) søkte 
studentene penger til innkjøp av frokost. 

Frokostseminarene har fått gode tilbakemeldinger og prosjektgruppa ønsker at de skal fortsette, noe 
som avhenger av at det settes av midler til innkjøp av mat. Erfaring tilsier at seminarene ikke bør 
«drives» av instituttene, men at de gjerne kan bidra med penger. 

LMU er veldig positive til dette prosjektet, og støtter at det videreføres. 

Tom-Daniel orienterte om at studentstyret har laget et foredrag «Først koble av, så koble på» om livet 
på campus og det sosiale miljøet. De er invitert til å holde foredraget i flere fora i sektoren, bl.a. på 
UHR konferanse. 

9/2023 Orienteringssaker fra SES 

• Gjennomgang av studiestartundersøkelse høst 2023- nettstudiet organisasjon og idrettsledelse 
(årsstudium). Det er mange toppidrettsstudenter som velger dette nettstudiet, og en del velger 
å ta det over lengre tid. 

• Universell.no har et nasjonalt ansvar som pådriver for LMU ved norske universiteter og 
høgskoler. Her finnes håndbok for LMU. 

• Årsrapport LMU 2022-23 går til styret 14. desember. Hovedkonklusjonen er at undersøkelser 
viser at studentene er fornøyde med læringsmiljøet på NIH.  

• Skriveveiledning settes i gang våren 2024. Dette er et tilbud til alle studenter, men har blitt 
benyttet mest i forbindelse med skriving av BA-oppgave. 

10/2023 Eventuelt 

Tom Daniel orienterte om status ved bruk av KI ved NIH. 

Studentene ser på dette som et verktøy, men de etterspør hva som er lov og ikke lov. De vegrer seg 
derfor for å oppgi om de bruker det. I foreløpige tall fra høstens emneevaluering oppgir 30% at de 
bruker KI. I nærmeste framtid er det satt opp kurs i god bruk og akademisk redelighet både for 
studenter og ansatte. 
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Det finnes ressurssider både for studenter https://www.nih.no/for-studenter/om-kunstig-intelligens/
og ansatte (Innersvingen). 

NIH har gått til innkjøp av Sikt KI-chat. Dette er en sikker tjeneste, hvor dataene lagres hos deg.  

Flere undervisere har tatt i bruk KI i undervisning, men det er stor uenighet rundt bruken, og spesielt i 
forhold til vurdering. 

LMU følger utviklingen. 

https://www.nih.no/for-studenter/om-kunstig-intelligens/

